

# Красное Знамя

10 февраля 1932 г.

№ 31

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА ТОМСКОГО ГК ВЛП(б), ГС и ГСПС.

## РЕШЕНИЯ СЕМНАДЦАТОЙ — В МАССЫ, В ДЕЙСТВИЕ

Закончила свои работы 17 всеобщая партконференция. Подведены итоги всесторонне-исторических побед, одержанных партией под руководством ленинского ЦК во главе с тов. Сталиным в третьем решающем году пятилетия.

Фундамент социалистической экономики в нашей стране создан. Нервной ленинской проблемой «кто кого» внутри страны решен окончательно и бесповоротно в пользу социализма.

Советская индустрия и в том числе тяжелая промышленность твердо стала на ноги. С каждым годом все больше и больше растет экономическая независимость Союз ССР.

Успехи первых трех лет пятилетия нашли свое наиболее яркое подтверждение в победоносном колхозном движении, строительстве совхозов и МТС. Социалистические формы сельск. хоз. заняли господствующее положение в деревне. Колхозник стал центральной фигурой социалистического, самого крупного в мире земледелия. Исчезает база, рождавшая ежедневно, ежедневно капитализм, — раздробленность мелкорефермерского хозяйства. Эти величайшие успехи в области с. х. решают самую трудную, самую сложную задачу пролетарской революции.

Растет рабочий класс и его авангард — партия. Улучшается материально-бытовое и культурное положение рабочих, колхозного крестьянства и всех трудящихся.

Эти успехи особенно велики и значительны на фоне истощающегося мирового экономического кризиса, свидетельствующего и пока являющегося, что капитализм стал тормозом развития производительных сил общества, свирепшего перед массами все последствие империалистического рабаства.

Эти успехи в социалистическом наступлении по всему фронту партия добилась в непримиримой борьбе о классовым врагом и его агентурой — оппортунистами всех мастей, в борьбе за генеральную большевистскую линию партии, в борьбе за решения 16 съезда партии, за указания вождя партии т. Сталина. Этим успехам партия добилась потому, что работала и боролась под знаменем марксизма-ленинизма.

17-я партийная конференция, на основе этих успехов приняла решения, определяющие задачи 2-й пятилетки — пятилетки построения бесклассового социалистического общества, пятилетки ликвидации классов и причин, порождающих классовые различия, пятилетки, окончательно ликвидирующей противоположность между городом и деревней.

Основной и главной предпосылкой победного осуществления этой пятилетки является утверждение конференции, хозяйственный план текущего 1932 года.

В этом году в народное хозяйство будет вложено 21 миллиард руб., в том числе по тяжелой промышленности — 9,2 миллиарда. Валовая продукция должна возрасти на 36,3 проц. Себестоимость должна быть снижена на 7 проц. и производительность труда должна возрасти на 22 проц. Ряды рабочего класса увеличатся на 1.200 тыс. человек, зарплата повысится на 11 проц. в промышленности и 5,6 — в строительстве.

В 1932 году, на основе организации, упрочнения колхозов, будет закончена в основном сплошная коллективизация и на базе ее ликвидации кулачества, как класса.

Программа грандиозна и вполне выполнима. Только выполнение и первоначальное ее обеспечение побед-

ное завершение первой пятилетки в четыре года.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, вся партия эту программу встретили новым мощным подъемом энтузиазма, трудового героизма, готовностью с большевистской настойчивостью драться за выполнение заданий на 1932 год, осудившие директивы 17 конференции. Рабочий класс в массовых откликах на тезисы, на работу конференции и ее решения заверил партию, что, несмотря ни на какие трудности, под ее руководством он перекроет недополучение средств социалистической промышленности, вследствие невыполнения качественных показателей промфинплана 1931 года.

Конференция на основе итогов 1931 года резко подчеркнула, что одним из важнейших условий успешного осуществления темпов развития в 32 году является борьба за снижение себестоимости и повышение производительности труда.

Владимир Ильич неоднократно указывал: «Производительность труда, это — в последнем счете самое важное, самое главное для победы нового общественного строя. Капитализм создал производительность труда, но вданную при крепостничестве. Капитализм может быть окончательно побежден тем, что социализм создаст новую, гораздо более высокую производительность труда» (Ленин, том XVI, стр. 204).

У нас имеются все возможности для непрерывного роста производительности труда. Надо только по-настоящему выполнить указания Ленина, Сталина, директивы партии на этот счет. И эти возможности будут и должны быть превращены в действительность.

Конференция в своих решениях определила пути и методы выполнения задач четвертого, завершающего года пятилетия.

Только проактивные оппортунисты могут говорить, что эти задачи будут разрешены в порядке само тена, без наших собственных усилий и настойчивости. Непримиримая борьба с классовым врагом и его агентурой — с правыми, как главной опасностью, «левых», всякого рода контрреволюцией и гнилым либерализмом как в теории, так и на практике; повышение воинствующей партийности и бдительности, авангардной роли каждой ячейки и каждой коммуниста; мобилизация творческой активности рабочих и колхозных масс на задачи 1932 года; непримиримая борьба за быструю реализацию 6 исторических указаний т. Сталина — вот условия, решающие успех плана последнего года пятилетия.

Основное сейчас состоит в том, чтобы правые, ФЭИ, комсомол мобилизовали массы и поделовому драться за выполнение решений конференции, сделали их программой своей работы. На основе этих решений каждый завод, фабрика, цех, станок, вуз, каждый студент должны конкретно определить свои обязательства в строительстве Урало-Кузбасского комбината, в выполнении гигантского плана социалистического строительства в текущем году.

Ответственность, бдительность, боевая перестройка, умение по-новому работать, по-новому руководить, не хныкать, а драться — вот, что надо для того, чтобы каждый станок, цех, завод, колхоз, совхоз, каждая стройка, вся страна победоносно вступили во вторую пятилетку построения социализма.

Решения конференции — в массы, цех, бригаду, вуз, научную лабораторию.

## КОНТРОЛЬ РУБЛЕМ ОБЕСПЕЧИВАЕТ ШИРОКИЙ РОСТ ПРЕДПРИЯТИЙ КУБУЧА

### РОСТ НАДО НАПРАВЛЯТЬ ПО ЛИНИИ ПРОИЗВОДСТВА, А НЕ ТОРГОВЛИ.

В 1931 году все предприятия Кубуча дали оборот 1.700.000 руб. На текущий год запланирован оборот более, чем в 2.000.000 рублей. Все предприятия Кубуча — на хозрасчете. Безде введен точный контроль рублем. Личь только появились показатели того, что какою-нибудь предприятием нерентабельно, Кубуч закрывает его. А точный контроль за каждым предприятием в отдельности возможен только в том случае, если каждое предприятие на полном хозрасчете. Иначе Кубуч закрутится в своих оборотах, и у него один предприятия поедат другие.

В настоящее время Кубуч имеет: стальной, парикмахерскую, часовую, оптическую, кошмальнойную, пошивочную, комиссионный магазин, кузнечную, переплетную и др. Получая значительный денежный эффект от оборотов, Кубуч может отпустить значительные суммы на улучшение быта студентов. Так, в 1931 году отпущено наличными деньгами 80.000 рублей, проведено разного рода ученок на товары для студентов на 10.000 рублей, 18.000 рублей вложено в студенческий закрытый кооператив и т. д.

Хозрасчет на предприятиях Кубуча доведен до каждого предприятия в отдельности, до каждой бригады рабочих. Все предприятия очень охотно переходят на хозрасчет и дают встречные планы производства. Так, например, стальной мастерской было дано задание выработать продукции в месяц на 25.000 рублей, — она дала встречный на 30.000 рублей. Кошмо-

## 580 КИЛОМЕТРОВ В ДЕВЯТЬ СУТОК

### ПОЧТОВЫЕ ПЕРЕВОЗКИ ВЫПАЛИ ИЗ ВНИМАНИЯ ДИРЕКЦИИ ТОМСКОЙ

Томская дорога к почтовым перевозкам относится чрезвычайно небрежно. Видно это из фактов, приведенных работником Е. К., которому удалось проследить путь поезда № 8071, следовавшего с поездом № 41.

Вследствие небрежного отношения поезда № 8071 к своей работе у почтового вагона № 8071 на участке Ачинск — Боготол был оборван упряжкой крюк. Ремонт крюка был произведен на станции Волотная, только через три дня, причем почта оставалась в вагоне. После этого вагон отправили дальше с поездом № 401.

На перегоне Суеолово — Мариинск крюк был вторично оборван. Отремонтировали его уже в Тайге через сутки, и вагон был отправлен к дальнейшему маршруту с товарным поездом. Состав товарного поезда был оставлен в Тугальской, где вагон № 8071 простоял сутки в ожидании дальнейшей отправки.

Затем почтовый вагон перебрался в Волотную. Здесь он простоял еще сутки и, наконец, благополучно прибыл в Новосибирск, сделав в течение 9 суток 580 километров.

Этот безобразный случай с вагоном № 8071 заинтересовал дирекцию дороги, которая предложила Тайгскому району его расследовать, однако в ответ получила бюрократический ответ: «виновных нет», и на этом успокоилась.

Случай наплевательского отношения к почтовым перевозкам на Томской и в частности на территории Тайгского района не единичны. Тот же работник Е. К. сообщает, что на станции Боготол почтовый вагон был поставлен вперед багажного и, таким образом, оказался отрезанным от пассажирского состава и не мог получить электроэнергию. Станция же отказала в свечах. В результате в течение ночи почта не обрабатывалась.

Приведенные факты говорят за то, что Томская дорога дезорганизована и без того слабую работу почты. Это обстоятельство должно не медленно привлекать внимание трех уполномоченных дирекции, который должен добиться прекращения таких безобразных явлений в работе дороги.

Муромский.

# Вести Хозрасчет — обязательство вытекающее из принципа

## ВАЛОВАЯ МАСТЕРСКАЯ ПРИ 25.000 ЗАДАЧА ДАЕТ ВСТРЕЧНЫЙ В 32.000 Р. ЧАСОВАЯ ВМЕСТО 4000 Р., ОБЯЗАЛАСЬ УВЕЛИЧИТЬ ОБОРОТ ДО 5000 Р., И Т. Д.

Взаимоотношения между отдельными предприятиями Кубуча очень просты. Одно предприятие у другого покупает потребные ему материалы за наличный расчет. Такая постановка создает то, что никакой лутанщины во взаимоотношениях между предприятиями быть не может.

Дальнейший рост Кубуча при существующей постановке дела не вызывает сомнений. **НО ЭТОТ РОСТ НАДО НАПРАВЛЯТЬ ПО ЛИНИИ ПРОИЗВОДСТВА, А НЕ ТОРГОВЛИ.** Сейчас же Кубуч увлекается, главным образом, торговлей, и поэтому самым крупным его предприятием по обороту является комбинированный магазин.

Развитие мелких производств и притом таких, которые бы окупали живыми нуждами учены и сыта студентов, является ближайшей задачей Кубуча. При правильной постановке дела, при полном хозрасчете, при персональной ответственности за тот или иной участок работы, успех этих предприятий будет обеспечен, и тогда Кубуч станет действительно крепким органом по улучшению быта учащихся.

Пав. Перов.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ КООПИНСОЮЗА НЕТ КОНТРОЛЯ РУБЛЕМ

С проведением хозрасчета на своих предприятиях Коопинсоюз не торопится. Сейчас этот вопрос только еще «прорабатывается», и окончательный перевод всех предприятий намечен только с 1 апреля.

В данный момент хозрасчет формально существует только в артиле «Помощь» и в двух бригадах фабрики «Профштерна». Фактически и эти оба предприятия не на хозрасчете.

Артиль «Помощь» самостоятельного баланса не имеет, поэтому в своих оборотах всецело зависит от Коопинсоюза. Кюскы этой артили получили контрольные цифры товарооборота, от чего зависит зарплата зав. кюсков. Вот и все, в чем заключается «хозрасчет» в артиле «Помощь».

## ВЕСИБИРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ ПОХОД ПЕЧАТИ

### ОРГАНИЗОВАТЬ ПРИЛИВ ВКЛАДОВ

#### НЕДОБОР СРЕДСТВ — РЕЗУЛЬТАТ ОТСУТСТВИЯ ОПЕРАТИВНОСТИ В РАБОТЕ СБЕРКАССА, ФЭМК И КОМСОДОВ.

Начавшийся весесибирский финансовый поход требует максимального внимания к делу мобилизации средств. Однако в городе, за последнее время эта работа проходит слабо.

В ряде профкомов, месткомов и горкомов союзов налицо полная бездеятельность и равнопассивное отношение к вопросу мобилизации средств. На 1 февраля, например, сберкасса № 131, банк и сберкасса при дирекции дороги недополучили очередных взносов в погашение займа «3, решающего» на 167 тыс. руб. Сберкасса при ТГУ, вместо прилива за февраль в 4000 руб., на 5 февраля дала отлив в 18.000 руб., сберкасса СМИ за это же время, вместо 8.000 руб. прилива, дала отлив в 12610 руб., сберкасса Сибстринна, вместо прилива 4000 руб., дала отлив в 15937 руб. Крупный процент отлива падает также на сберкассы мельницы — 4818 руб., фабрика «Профштерн» — 1990 руб., Шахтстрой — 4717 руб., завод «Металлзет» — 343 руб., фабрика «Красная Звезда» — 733 руб., и т. д.

Эти факты ставят под угрозу выполнение финплана 1 квартала на 15 марта.

Терпимым такое положение быть не может. Горпрофсоюз и горком комсомола должны немедленно оказать содействие успешному проведению весесибирского финансового похода через свои инициативы.

Последние обязаны немедленно перестроить свою работу по-новому. В частности организовать бригады по проверке и оживлению работы комсодов, поднять их работоспособность путем освобождения членов от всех видов других обще-

На фабрике «Профштерна» с 1-го февраля на хозрасчет переведены два цеха — принятий и пирожковый. Но фактически оба эти цеха сейчас заняты одним и тем же производством — выпечкой булочек, и договоров с администрацией не заключено.

Предприятия Коопинсоюза требуют немедленной ликвидации безлички, безхозяйственности, безответственности. Только на хозрасчетном предприятии, в хозрасчетном цехе и бригаде можно работать по-новому.

Коопинсоюз должен не к 1 апреля, а немедленно перестроить работу всей своей системы, согласно историческим указаниям т. Сталина.

Николаев.

## ЕСТЬ ВСЕ УСЛОВИЯ ПЕРЕХОДА СТОЛОВОЙ № 22 НА ХОЗРАСЧЕТ

Депутатская группа партии ЦРК и Акорта по-большевистски включилась в проведение ставящейся задачи. Организованные бригады по смотру работы столовых, охватили оборудованием 4 столовые.

Обеспечена, полное отсутствие подготовки к переходу на хозрасчет, невнимательность к подтяжке качества обедов — основная болезнь столовых.

Столовая № 22 варитом считалась одной из лучших столовых, однако на деле оказалось не так.

Возможности к скорейшему переходу на хозрасчет эта столовая имеет больше, но со стороны заводской т. Комиссаровой совершено не было сделано никаких попыток к переходу на хозрасчет.

Обеспечена здесь напла прочное место. Ответственности за качество обедов никто не берет.

Не меньше 20 процентов полезного выхода картофеля идет в отбросы. Работница столовой не знает о нормах выработки, не знает и о нормах закладки продуктов. На кухне полнейшая антисанитария. Тарелки, стаканы и прочая посуда, покрыты толстым слоем жира и грязи.

Эти дефекты необходимо немедленно устранить, заведующему столовой нужно позобиться о скорейшем переводе столовой на хозрасчет.

П.

## ВЕСИБИРСКИЙ ФИНОХОД.

Сегодня, в 7 час. вечера, в помещении редакции «Красное Знамя», начата № 7 созывается СОВЕЩАНИЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ВЕСИБИРСКОГО ФИНАНСОВОГО ПОХОДА ПЕЧАТИ.

На совещание вызываются руководители учреждений и предприятий: госбанки, ГорФСО, райФСО, сберкасса, Акорта, ЦРК, Жилсоюз, Профсоюз, ВолТГО, ГПО. Охоттоварищества, Лесхозсоюз, Кубуч, ГСПС и ГЛ ВЛКСМ. РЕДАКЦИЯ «КР. ЗНАМЕНИ».

# ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ 17-ой КОНФЕРЕНЦИЕЙ ВЫПОЛНИМ

## БОЕВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕТАЛЛИСТОВ

Проработав тезисы к 17 всесоюзной партийной конференции, мы, рабочие завода «Металлист», знаем, что задачи 4-го, заключительного года пятилетки, намеченные партией по увеличению производства валовой продукции всех промышленных предприятий по сравнению с 1931 годом на 30,8 проц., снижению себестоимости — на 7 проц., поднятию производительности труда — на 22 проц., и т. д., будут выполнены и перевыполнены. Залог этой победы рабочего класса обеспечен в миллиарды раз увеличившимся трудящимся под неуклонным, подлинным руководством ленинским руководством ЦК партии и ее вождя тов. Сталина.

Рабочие завода «Металлист», одобряя в целом контрольные цифры на 1932 год и директивы по ее выполнению второй пятилетки, со своей стороны обязуются:

Реализовать шесть исторических условий тов. Сталина довести по всем цехам до конца. Поднять на должную высоту технику и технику пропаганды, с тем, чтобы не было на заводе ни одного технически не грамотного ударника, ни одного технически неграмотного рабочего.

Всемогло увеличивать ряды ударников и соревнующихся, высоко держать завет Ленина о коммунистическом отношении к труду.

Учитывая огромнейшие задачи, стоящие перед нашим заводом в текущем году, механический и лилейный цехи, кроме того берут на себя конкретные обязательства:

100-процентное выполнение и перевыполнение плана текущего года. Изжить все недостатки в организации труда, ликвидировать обезличку в системе зарплаты, уравниловку.

Организовать правильную проверку исполнения, вместе с этим добиваться конкретного руководства каждой бригадой в цехе.

Закончить окончательный переход на хозрасчет бригад всего цеха в первую декаду февраля.

Добиться снижения имеющегося в проц. брака до нуля в течение первого квартала 1932 года.

Совершенно ликвидировать погулы.

Мы, рабочие механического и лилейного цехов, заверяем партию в том, что поставленные 17 конференцией задачи выполнены.

По поручению собрания: ГОЛИНОВ, ШТАМОВ, БАХТИН, ГРИНЬ, ОРБЕВ, ВАСИЛЬЕВ, ЕВСТЮНИЧЕВ.

# НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬ — ГЛАВНЕЙШИЙ ВРАГ НПО В СХТИ

Уроки СХТИ по срыву НПО административной СХТИ забываться. Факты — вещь упрямая и прямо говорит об этом. Третий курс коксовщика 15 февраля должен выехать на НПО в Кузнецк, но до сего времени неизвестно, получил ли он в Кузнецке места.

2 курс коксовщиков должен был уехать 10 февраля, но мест не имеет, т. к. Кузнецкий завод в приеме студентов отказал. Надо заметить, что этот курс в течение всей учебной в институте еще ни разу не был на НПО.

Должно быть отношение практики к учебе, как 1:1, а у коксовщиков получается 1:0.

Сидячки 3 курса с своим местом практики узнали только за два дня до отъезда.

Много еще других недостатков по НПО в СХТИ. Напр., недавно двух студентов послали проходить практику на не существующий Мариинский завод. Программы по НПО обычно выполняются на 30—40 проц., т. к. они совершенно не увязываются с оборудованием данного завода, работниками кафедр на заводе на год совершенно не выехали. Имеют место факты отправки без программ, или, как у 1 курса коксовщиков, дали вместо первого — программу второго курса, учебная часть, видите ли, «перепуталась». Связи с производством, даже с томскими заводами, где есть на НПО наши студенты, не имеется. Подготовка же к новой практике III и II курса идет весьма неудовлетворительно. Институт до сего времени не имеет нужного числа рабочих мест. Так, например, часть III курса оставших уже на НПО, а часть еще без мест, в институте осталась. У них же до сего времени не выяснен вопрос с программами, да и вообще программы во-время не составляются. Все эти факты — сигнализируют о неблагоприятной обстановке НПО, в деле практической подготовки инженера, являющейся органической частью его учебы.

Надо покончить с беспечностью в этом деле. В ближайшее время надо провести осуждение программ по НПО, уточнить места практики, обеспечить инструктаж в вузе и на заводе. Необходимо активно бороться за улучшение производственного обучения и его учет. Итого НПО, качество этой учебы после НПО в СХТИ не обсуждают ся, а все достижения или недостатки остаются на бумаге, не являясь достоянием массы студенчества. Борис Горный.

# ОБ ИЗВРАЩЕНИЯХ В МЕТОДИКЕ И НЕУМЕЛОЙ БОРЬБЕ С НИМИ

В «Красном Знамени» 22 января писалось об ошибках газеты «За кадры», «выблужающих в пропаганде «левых» методов учебы. Редакция газеты «За кадры», орган СММИ, в № 1 от 3 января исправляет свои грубые ошибки в вопросах методики, но в этом исправлении проявила элементы шарашани.

Рассматривая факт выступления газеты против свободного расписания, как правильное исправление допущенных ошибок, в то же время необходимо отметить легкий подход, превративший попытку газеты «За кадры» осудить массовое применение свободного расписания в «политическую трескотню».

Газета, не сумев правильно ориентировать общественность института в вопросах методики, заявила, что «свободное расписание таит в себе опасность идеологического расхождения (1)». Этот метод вносит дезорганизацию в работу?» (2).

Есть ли факты, чтобы отрицать этот метод? Да, отвечает газета, их много. Но беда в том, что при этом она не приводит ни одного факта, в то время, как могла бы не только привести их, но при умелом использовании показать весь вред массового применения свободного расписания. Зато, когда газета зашла этот метод, то старалась наглядно, на примерах отдельных групп показать его «преимущества», а отрицательное влияние свободного расписания в массовом его применении, относилась только за счет отдельных лиц и... учебников.

Расчитывая на полную реабилитацию, бывший редактор газеты т. Чушкин в своей статье, осуждающей метод свободного расписания, пытается убедить читателя в том,

что «нельзя же в конце концов от преподавателя требовать ответственности, когда он встречается со студентами (?) только на вводных беседах (?), консультациях (?) и конференциях (?)».

Он неудачно и в корне неправильно по исправляет свои ошибки. От неуважительного, бесшабашного охаживания всего научно-преподавательского состава, в своей статье в номере от 27 декабря, автор уже в номере от 3 января перешел к снятию с них ответственности, и еще на таком важном участке, как вводная беседа, как консультация, как, наконец, конференция!

Взгляд т. Чушкина на преподавателя, как безответственного в подготовке кадров, вытекает из неправильного понимания им и неумелого использования заслуг партии. Наглядно это иллюстрируется хотя бы «определением», что «экспериментация нового метода, есть гибель либерализма» (?)

Газета, исправляя свои ошибки, в вопросах методики, не дошла до конца борьбы против извращения методов учебы, не дала исчерпывающего ответа, не попыталась взять на себя ни одного конкретного обязательства, во-первых, по укреплению и проперенному уже и оправданному себя на данном этапе основного звена, — бригадно-лабораторного метода, и во-вторых, по дальнейшему выступлению «против легкомысленного проекторства, насаждения в массовом масштабе методов, предвратительно на практике не проверенных» (ЦК ВКП(б)).

Ошибки газеты должны быть исправлены до конца. По-деловому, без шарашаний и истерик, развертывая борьбу против применения метода свободного расписания в массовом масштабе, необходимо крепить и углублять активный бригадно-лабораторный метод.

# ДОБИВАТЬСЯ НОРМАЛЬНОГО РАЗМЕЩЕНИЯ СТУДЕНТОВ СГИ

Горный институт по зимнему приему принял 400 человек.

Новый прием распределен по общежитиям таким образом: на Иркутской помещено 70 человек, в флигельтурном зале пять тутта — 57 человек, в одной из аудиторий — 60 чел., а остальное количество было размещено путем уплотнения существующих общежитий.

Также институты, как механический, в своих общежитиях имеют лишнюю жилую площадь. Так, напр., на ул. Белнинского, 28, есть свободные комнаты, где можно поместить до 20 человек. В общежитиях студгородка № 2, 3, 6, 5 мож

но путем уплотнения разместить до 30 человек, тем более, в студгородке, в среднем, на чело века приходится до 5 метров, а в некоторых комнатах и до 7 метров при норме в 3 с половиной метра. Все эти факты говорят о необходимости для партийной организации и всего треугольника СГИ в целом бороться за нормальное размещение студентов зимнего приема. На это поставить вопрос перед соответствующими организациями об уплотнении тех общежитий других вузов, где имеются излишки. Бригада «Ир. Зн.»: Зинин, Фариков, Ильенко, Смородинов, Варламов.

# СОВЕЩАНИЕ ПО ОРГАНИЗАЦИИ СМОТРА

8 февраля в Горьком ВКП(б) состоялось расширенное совещание директоров и секретарей партколлективов томских вузов и техникумов по вопросу обследования ряда вузов, вузов и техникумов с участием бригады Крайкома партии.

В докладе по этому вопросу т. Алексеев, отметив бурный рост промышленности и перспективы 5-тилетки, охарактеризовал потребности в кадрах по Зап. Сибирскому краю, выражающуюся: по устью в 1900 инженеров, по промышленности стп — 1500 чел. инженеров и т. д.

После доклада было сделано сообщение тов. Лозинным о методах работы комиссий, о программной постановке обследования. Тов. Лозин заострил особое внимание на вопросе живого участия комсомола в работе вузов и техникумов, присутствия на лекциях, в лабораториях и т. д. Работа должна быть проведена на основе 6 условий т. Сталина. Надо пользоваться равносильным материалом о деятельности кафедр, специальности учащихся.

После докладов и выступлений была произведена разбивка на бригады.

Бригады приступают к работе с 10 февраля.

Дежурство членов бригады Крайкома по смотру вузов, вузов и техникумов установлены ежедневно с 10 по 24 февраля, с 8 часов вечера, в здании Дворца Труда, 3 этаж, комн. 38, парткабинет. С.

# С ФРОНТА УЧЕБЫ

## СИБСТРИН.

3-я декада осеннего семестра.

Посещаемость. Пропущено студентами 329 часов учебы, в том числе по неуважительным причинам 115 часов. Общий процент посещаемости за декаду — 96,9. Пропущено преподавателями два часа.

Успеваемость. Академиков по специальности: водоснабж. и канализация — 15, архитект. — 39, фабрично-заводск. — 80.

2-я декада весеннего семестра.

Посещаемость: пропущено студентами 307 часов. Процент посещаемости — 97,1.

Успеваемость. Академиков по спец. водоснабжение и канализация — 40, архит. — 54, фабрично-заводская — 41.

# ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА — ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

## РЕЙД ПРОВЕРКИ СОСТОЯНИЯ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Участники рейда: Монастырев, Черунович, Черняк, Грусев, Орехов, Захаров, Глуздяков, Скороспелова, Анашкин, Безывестный, Перькова, Фурман

### ВТОРОЙ ДЕНЬ.

Протезный институт: Ячейка ВКП(б) состоит из 9 человек (6 чел. и 3 канд.).

Создана и работает начальная политехника. Руководитель — студент медицинского факультета. 2 февраля не состоялась заявляя выезда руководителя на практику, а вузбюро медицинского факультета осуществляет шефство над протезным институтом, не побеспокоившись дать замбу.

Секретарь ячейки протезного института тоже со своей стороны никаких мер не принял и обеспечению школы руководителем.

Посещаемость неудовлетворительная. На бюро ячейки двум членам партии за это поставлено на вид.

Зав. культмассовым сектором, как выяснилось, даже не знает, как форма учебы у него; работает начальная школа или кружок текущей политики.

Пожарники: 2 февраля санитрий не состоялась, перенесены на 6 февраля. Существует начальная школа, охвачено 5 чел. и 4 кандидата. Вещи партийный актив не вовлечены совершенно, и если присутствует, то совершенно случайно, являясь пассивными слушателями. Заочным обучением никто не занимается. У части работы, как крайне неудовлетворительно, можно судить по тому, что некоторые слушатели, например, тов. Ламанов, на вопрос

обследователя: что прорабатываете? — отвечает: сейчас прорабатываем шесть условий тов. Сталина (а почему не письмо тов. Сталина?), а до этого прорабатывали «какой-то сезд», а какой — не знает.

За время учебы в этом году было 5 срывов занятий, из них три из-за неявки руководителя, по отношению которого никаких мер не принято. Вместо того, чтобы принять решительные меры к бесперебойной работе школы, бюро, рассматривая вопрос о партучебе, постановило: «Пока нет руководителя, учебу прекратить».

Это явно оппортунистическое ликвидаторство и надежда на самозащиту: лгут, пока к ним руководитель придет, а сами ничего не делают. Бывший же руководитель заявил, что не может проводить проработку без инструктажа на семинаре, но на семинар при партпрофабинете то же не являлся.

Сопереживание в учебе отсутствует. К дежурным сменам партучеба не приспособлена, а отсюда такой результат, что беспартийный актив вовсе не охвачен.

АНОРТ. 2 февраля занятия кружка текущей политики сорваны. Проходило совещание по общественному чтению, которое проводил тов. Федорович. Между тем, он же руководитель кружка текущей политики, прекрасно знающий,

что в дни партучебы никаких совещаний проводить нельзя. Занятия партшколы также не было. Руководители на то, что не было задания. Между тем, задания имелись и даже не одно, а на две очных темы в парткабинете. Но они не побеспокоились, как видно, зайти за получением.

Данных о посещаемости ни руководители, ни секретарь ячейки не могли дать. Это еще раз подтверждает, насколько «серьезно» ячейка относится к вопросам теоретической учебы коммунистов.

ГПУ. 2 февраля занималось 2 кружка текущей политики. Явка в обоих 100 проц. Шла проработка письма тов. Сталина.

Остальные кружки введет в процесс ликвидации реорганизации ячейки еще не оформились окончательно и к занятиям не приступили. Между прочим, в этой ячейке есть группа активистов, ведущих регулярные занятия заочным порядком по программе заочного комвуза.

Ячейка нарвская. Кандидатская школа 2 февраля проработала бала (академический) письмо тов. Сталина. Из 26 слушателей присутствовало 9 человек.

16 и 22 января занятия сорваны неявкой слушателей. Всего с начала учебы проведено 19 занятий.

Кружок текущей политики только что организовал, состоит 20 чел. 2 февраля присутствовало 11 чел., заканчивался разбор письма тов. Сталина. Руководитель достаточно ориентируется в преподавании и методе руководства.

Все эти факты и материалы ярко свидетельствуют о больших недостатках марксистско-ленинского просвещения в ряде основных партийных ячеек города. Коренной же недостаток состоит в чрезвычайном низком неудовлетворительном качестве и уровне учебы. Служить и рядом, основные вопросы темы про

рабатываются поверхностно, неглубоко, что, конечно, не может удовлетворить возросших запросов коммунистов и беспартийных слушателей школ и кружков.

В практике работы сети партпросвещения имеет место и вредный отрыв теоретических вопросов от задач повседневного социалистического строительства, вредное абстрагирование от конкретной обстановки.

С этим вредным отрывом, замыканием теоретической учебы надо вести решительную борьбу. Партия никогда не отрывала задачи теоретической работы от очередных задач революционной практики. Большевики всегда боролись и борются против схоластического отрыва задач марксистско-ленинского воспитания от революционной борьбы пролетариата против разрыва теории с практикой. Сила нашей партии в единстве революционной теории и революционной практики. Осваивая путь своей борьбы передовой теорией в единстве с практикой, партия добилась величайших успехов в строительстве социализма, которые целиком подтверждают слова Маркса о том, что «и теория становится материальной силой, если она овладевает массами».

Одной из основных причин отставания партийной учебы от задач новой хозяйственной и политической обстановки является неудовлетворительный в ряде мест состав преподавателей и руководителей. В их подборе и руководстве ими до сих пор не лежит самозащита. Партиячейки, как правило, не контролируют работу руководящих, этим самым не помогают улучшить качество учебы, повышению ее принципиально-политического уровня. Поэтому надо объявить войну безконтрольности, самозащите в подборе и руководстве руководителями, которые, как говорил тов. Ленин, определяют направление школы, за что же и т. д.

Рейд показал, что во многих ячейках превалирует недопонимание марксистско-ленинского воспитания. Партийные массы не мобилизованы на борьбу с этой недопонимкой. Некоторые партийные руководители слабость и провал партучебы пытаются оправдать занятостью ячеек и коммунистов важной практической работой. Такие попытки явно негодны. Они — результат недопонимания теоретического воспитания масс, желание мотивами и ссылками на практическую работу избавиться, отмахнуться от постановки марксистско-ленинского воспитания.

Партия решительно борется против делничества и недопонимания роли теории. Многие коммунисты не понимают занятий, не заботятся о воспитании, они до того поглощены повседневной практической работой, что им некогда думать о перспективах нашего развития.

«Но это еще не значит, что мы должны узкий и деловой практицизм некоторых партийных работников превратить в догмат нашего строительства. Здоровое делчество — дело хорошее, но если оно превращается в догму, оно превращается в мину» (Сталин). «Вопросы ленинизма», стр. 425».

Партийная организация должна сильно ударить по этим явлениям, торжественно объявить перестройку партийного просвещения.

Письмо тов. Сталина обязывает нас повысить классовую бдительность, непримиримость в борьбе на два фронта, против всякой контрреволюции, против извращения и наскоков на большевистскую генеральную линию партии.

На основе этого письма мы должны, устраняя недостатки, бороться с недопонимкой теоретической подготовки наших рядов, немедленно перестроить постановку марксистско-ленинского воспитания, повысить еще больше его роль в социалистическом строительстве.

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО ИМПЕРИАЛИЗМА В ЖЕНЕВЕ

## ТАРДЬЕ ТРЕБУЕТ ПРЕВРАЩЕНИЯ ЛИГИ НАЦИЙ В ВООРУЖЕННОГО ЖАНДАРМА ФРАНЦИИ НА КОНТИНЕНТЕ

### ВООРУЖЕНИЯ ПЛЮС ВООРУЖЕНИЯ

ЖЕНЕВА. Французская делегация на конференции по разоружению продолжает свою тактику борьбы за захват инициативы.

«Первым актом ее выступления явилось внесение Тардье французских предложений, не дожидаясь начала общей дискуссии. Во вторую, главную часть предложений Тардье указывается на необходимость поставить работы конференции в политическую плоскость.

В первой части документа обосновывается предложение о предоставлении в распоряжение Лиги Наций воздушных сил гражданской и бомбардировочной авиации, как наиболее современной, наступательных видов вооружения. Далее предлагается, чтобы Лига Наций получила на перевес в воздушных силах для того, «чтобы обеспечить ее действительность по предотвращению войн и применению в случае нужды репрессивных мероприятий».

Вторая часть французских предложений предусматривает запрещение тяжелой артиллерии дальнего действия, постройки линейных кораблей свыше 10 тысяч тонн, орудий калибром свыше 230 миллиметров, подводных лодок, торпед, которые превращают определенную установленную форму.

В третьей части документа предусматривается создание и передача в распоряжение Лиги Наций международной полицейской силы, имеющей целью предупреждение войны, а также передача групп войск особого назначения для оказания немедленной помощи странам, ставшим жертвой нападения.

Четвертая часть французских предложений предусматривает запрещение применения зажигательных бомб и снарядов в частях всех родов оружия, запрещение всякой бомбардировки на территории, отстоящей от линии фронта или побережья на определенное расстояние.

В пятой части предложений указывается, что сокращение вооружений достигнимо не через технические методы, но путем организации безопасности. Поэтому предлагается окончательно сделать выбор между Лигой Наций, наделенной исполнительной властью, и Лигой Наций, параллельной и неприимчивой суверенитетам. При этом заявляется, что Франция этот выбор сделала и предлагает всем другим государствам последовать ее примеру.

### ЧТО ОЗНАЧАЕТ ПЛАН ТАРДЬЕ

#### ПРЕЖДЕ ВСЕГО ОН НАПРАВЛЕН ПРОТИВ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

БЕРЛИН. «Роте Фане» по поводу предложений Тардье пишет следующее:

«Цель предложений Тардье в Женеве с помощью Лиги Наций организовать континентальный союз государств под гегемонией Франции и поставить под контроль французского империализма основные военные силы европейских государств, чтобы закрепить французскую гегемонию в Европе.

Этот план является не только разоружительным мошенничеством, а означает также необузданный рост лихорадочных, не знающих границ вооружений всех капиталистических стран.

Осуществление плана Тардье передано бы французскому генеральному штабу командования над всеми материальными, живыми и военными ресурсами капиталистической Европы.

Тардье требует усиления полномочий Лиги Наций в области интервенции и применения санкций, предусмотренных 15 и 16 статьями устава Лиги Наций, которые прежде всего направлены против Советского Союза».

### ВАНДЕРВЕЛЬДЕ ЛИЖЕТ, САПОГИ ФРАНЦУЗСКОМУ ИМПЕРИАЛИЗМУ.

ЖЕНЕВА. От имени Второго Интернационала на конференции выступил Вандервельде. Он подчеркнул пезыболность версальской системы и возразил против вооружения побежденных стран, разоруженных на основе мирных договоров. Он высказался в духе Тардье, предлагая организовать международный контроль над военными расходами, военной промышленностью и международной торговлей оружием.

Вандервельде ни одним словом не обмолвился о разоружении. Лидер международного социал-фашизма в своем выступлении пытался замазать роль 2 Интернационала, как активного проводника политики империализма, непереставая говорить о участии гонимых вооружений.

### ОТКЛИКИ В САСШ

ВАШИНГТОН. В государственном департаменте (мин. ин. дел.) возражаются от комментариев предложенного Тардье проекта создания армии Лиги Наций. Члены сенатской комиссии иностранных дел категорически отклоняют проект Тардье.



## ПРОТИВ „ЛЕВАЦКИХ“ ЗАСКОКОВ В ПОЛИТЕХНИЗАЦИИ ШКОЛ

В речах только что закончившейся 17 партконференции подчеркивается, что «осуществление задач полной технической реконструкции народного хозяйства неразрывно связано с созданием широких кадров собственной технической интеллигенции».

Нашим ФЭС в этом деле придала значительную роль. Постановление ЦК от 5 сентября дало ряд верных, совершенно ясных, четких вехи борьбы за генеральную линию партии, за создание школы, способной дать выдержанное коммунистическое воспитание умам и сил на началах политтехнизации.

Часть работников школ в деле политтехнизации проявляет, с одной стороны, открытое правое, оппортунистическое желание уйти назад к старой, словесной схоластической школе, а с другой, — путем проекторских «левацких» заскоков искажает установки ЦК. На самом деле, как квалифицировано выразился один из докладчиков, «левацким» заскоком, практикой школы ФЭС Томска 2, организовавшей ежесу-

# С помощью рабочей школы создали мастерские при школах комбината № 11

по действующие посты школьников на выходной стрелке для проверки своевременности прихода и ухода поездов.

Бесспорно, что обстоятельное знакомство со своим производством необходимо ученикам. Но «единение обучения с производственным трудом» надо проводить на такой основе, чтобы весь общественно-производительный труд учащихся был подчинен учебно-воспитательным целям школы.

Эта установка ЦК искажается в школе ФЭС № 8.

Издаются решения ЦК и такие комбинаты, как № 5 и 12, где политтехнизация осуществлена лишь формально, где политическая сущность перестройки школ выхолащена. В результате, здесь мажорным цветом расцвел академическая неуспеваемость, хулиганство и проч.

Никто не помешает интересное письмо бригады работников комбината № 11 о том, как было положено начало политтехнизации в этом комбинате. Особое внимание обращает здесь на себя тесная увязка между школой и предприятием мастерскими Сельхозмашин. Совершенно очевидно, что успех, достигнутый в деле политтехнизации этой школы, теснейшим образом связан с тем, что школа сумела добиться на деле указания ЦК о помощи предприятий школам путем выделения необходимого оборудования.

Маленькая мастерская Сельхозмашин свои обязательства перед школой № 11 выполнила с честью и тем самым показала многим другим, более крупным предприятиям Томска («Металлист», ЦЭС, «Республика») пример правильного понимания своих задач по отношению подготовки будущих кадров социалистической промышленности.

Возрастающая роль и значение школы в социалистическом строительстве обязывает партийные и комсомольские ячейки школ к повседневной проверке выполнения ими решения ЦК о школе, к борьбе

## ЯПОНЦЫ ГОТОВЯТСЯ К ЗАХВАТУ БЕЙПИНА И ТЯНЬЦИНА

ОКУПИРОВАН УСУН.—НИЦИ-НИЦИ О ПОСЕЩЕНИИ ПОСЛОВ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ ИСОЗБАВ.—ЯПОНИЯ «ОСВАИВАЕТ» НОВУЮ КОЛОНИЮ.—ИТАЛЬЯНСКАЯ ЭСКАДРА В КИТАЙСКИХ ВОДАХ.

МУКДЕН. Сообщения из Бейпина и Тяньцзиня указывают, что в ближайшее время Япония начнет против этих городов военные действия, по типу шанхайских. В сообщениях говорится, что целью этих операций является нажим на нанкинское правительство, чтобы заставить признать захват Японией Манчжурии и удовлетворить все требования Японии.

ТОКИО. После длительных боев японские войска заняли Усунскую крепость.

ТОКИО. Газета «Нипи-Нипи» сообщает, что Лиддей (английский посол в Японии), Мартел (французский посол) и Невелль (посол САСШ) посетили японского министра иностранных дел Исозаву. Присутствующие обменялись информацией относительно шанхайского положения и затронули вопрос о создании нейтральной зоны. Газета утверждает, что в беседе не было ни тени протеста. Напротив, иностранные дипломаты проявляли дружественное отношение к Японии.

ТОКИО. Правление ЮМЖД предлагает в ближайшие три года вложить 150 миллионов иен в манчжурские предприятия. Японская торговая палата направляет 15 февраля в Мукден, Харбин, Циньпар и другие манчжурские города руководителю японской торговли и промышленности для ознакомления с экономическими условиями.

РИМ. Итальянское правительство опубликовало декрет об образовании дальне-восточной морской дивизии в составе 5 крейсеров, одно ко контрминоносца и 2 канонерок. Из указанного состава дивизии 2 крейсера уже находятся в пути, остальные уже в китайских водах. Командующий дивизией адмирал Кавапалли получил инструкции лично от Муссолини.

ЖЕНЕВА. Лорд Литтон, председатель комиссии, избранной Лигой Наций для обследования манчжурского конфликта, выехал в Манчжурию. Перед выездом он заявил: «Мы предполагаем в течение нашей поездки посетить Китай, Японию, Манчжурию. На это потребуется около 9 месяцев. Думаю, что сможем представить доклад плану Лиги Наций в сентябре».

## Вести с предприятий

(Оперативная сводка).

**Готовое платье** Артель «Едиение» по выработке готового платья имела контрольные задание в январе: поджаков ватных на сумму 5352 руб., выполнено на 7498 руб., или 135 проц. пальто ватное—задание на 5579 руб., выполнено 8525 руб., или 153 проц. пальто детское—задание 4843 руб., выполнено—2966 р., или 61 проц., жакеты суконные—задание 54 штуки, выполнено 50 штук, 92 проц. брюки, задание 18 шт. выполнено 10 шт., или 63 проц. По остальным предметам проц. выполнения в количественном отношении от 31 и выше.

Таким образом, план в суммарном выражении выполнен на 75 проц. и в количественном на 83 проц.

**Дрожжи** Плановое задание дрожжевого завода по выработке продукции на январь 57 тонн, фактически же выработано 53 тыс., 619 кгр. Причины невыполнения плана объясняются нерегулярной подачей электроэнергии. Помимо ежедневного простоя из-за этого машин по 2-3 часа, завод не работал два дня.

**Мука.** Мельница № 9 за первую пятидневку февраля выполнила план на 99 проц.

Впереди идет бригада Шестерикова, перевыполнившая задание на 5 проц., и Мурашева—на 1 проц. Отстали бригады Непомнящего и Жукасс.

По расстрому план выполнен на 112 проц.

с правыми и «левыми», пытающимися использовать нашу школу в своих собственных, чуждых рабочему классу интересах. Ц.

## С ПОМОЩЬЮ РАБОЧИХ СОЗДАЛИ МАСТЕРСКИЕ ПРИ ШКОЛАХ КОМБИНАТА № 11

Школа ФЭС № 11 имеет теперь свои мастерские: столярную и слесарную. Удалось создать их таким образом с помощью рабочей общественности.

Первое общее родительское собрание по вопросам политтехнизации было созвано в прошлом году. Обсуждали вопрос об обучении трудовым процессам учеников. Все приветствовали эти начинания. Вынесли постановление: «Принять активное участие в организации мастерских при школе, начать сбор инструментов среди родителей. Заказать большое количество верстаков, обязать всю родительскую массу сделать отчисления в пользу оборудования мастерских». Выбрали комиссию и поручили комсомольцам оказывать должное внимание оборудованию.

Собранные средства обеспечили часть оборудования, инструмент, верстаки и лес появились быстро. Оборудовали столярную мастерскую сначала на 22 человека, потом расширили до 45 чел. Помещение достало хорошее. Первые показатели удовлетворили родительскую массу.

Родители на общем собрании 17 августа 31 года вновь обсуждали вопрос о политтехнизации уже в более широком объеме и внесли предложение: продолжать сбор средств на дальнейшее оборудование слесарной мастерской.

Последнее родительское собрание 8 января с. г. подтвердило первые решения. Приток средств продолжался.

Слесарная мастерская с 1 февраля с. г. пошла в эксплуатацию. Обслуживает ее 15 человек (тисов 13 шт., сверлильный станок 1, гора не сделан еще).

Весь необходимый инструмент и металл для обработки имеется. Оборудованием слесарной мастерской школы обязана многим рабочим и администраторам мастерских Сельхозмашин, которая выполнила задачу школы очень срочно. Энтузиазм рабочих велик в этой артели. Организован был вечер смеха, подписаны договоры.

Мастерские школы приобщают к себе внимание учащихся и родителей. Они будут расширены. В них нужно многое еще перестроить, доделать, но все же начало политтехнизации, основа марксистско-ленинской школы сделаны.

К 25 февраля школы города должны дать показатели реализации решений ЦК о школе. Комбинат № 11 организует выставку своих работ для томской рабочей общественности ко дню открытия второй городской конференции комсомола.

Бригада Мелешкин, Бодряшин

## На СТРОЙКЕ ЛИТЕЙНОГО

### 3000 КИРПИЧЕЙ В ДЕНЬ ДОЛЖНА ДАТЬ КАЖДАЯ БРИГАДА

Кладка кирпичей на стройке цехов завода «Металлист» попрежнему идет недопустимо медленно. Максимально в день одна бригада укладывает от 600 до 2053 шт., тогда как по техническим возможностям они могут укладывать 3000 штук. Для этого необходимо прикрепить к бригадам камешников специальных подсобчиков, обеспечить их материалами и ликвидировать роль обезьянки в работе.

Несмотря на решение ликвидировать эти ненормальности еще три дня тому назад, до сих пор ничего не сделано.

Необходимо сейчас же ударить по конкретным виновникам, сыгравшим «ключевую» роль в этой преступности всего завода и ударить по строителю, виноватому в разгильдяйстве.

Добиться кладки 3000 кирпичей в день каждой бригадой.

Редитор В. П. БОСЫХ

## „ЧУДАК“ ГУВЕР

Мелкие собственные, хранившие деньги при себе, дошли с тревогой ежесекунтно ощущая свои карманы: цел и был ли? Гувер, известному своим финансово-политологическим анализом, к тому же как добротное образование, ставшее ему американскому образованию, то собственному опыту хорошо знакомо это гнетущее состояние. Помните, это никак не является с принципами американской деловой этики. Не что это исходит и Гувер, упрям на «исключительно», кричит надвосьми: — Хроните деньги в банк!

— Вот эти чудак!—отвечает ему мелкая партия, добрая свои вкладки. Это называется «кризис сознания»... Гувер выжил из себя, стараясь спасти финансовое положение страны. Не он ли, расчитывая свои силы, так на территории «психологический» эффект, учредил некий трест «соземствования банкротом под названием Финансово-реконструктивной корпорации, с основным капиталом в два миллиона долларов? Но что такое два миллиона долларов? Эта корпорация уже утопает в море заимствования, требующих денег, денег и денег, и тут, чуть возмани, больше того, что мст бы подлинный Гувер.

И Гувер надевается: — Хроните деньги в банк!

Но что такое американские банки? Разве не известно, что САСШ—страна процветающего кризиса, что с января текущего года здесь еще обанкротилось 360 банков, с суммой вкладов в 150 миллионов долларов? Все забирают свои банкротили из банков, оставая в сейфах густую пустоту. А чем хуже какой-нибудь федеративный механический подтяжек Фордиз Гарриман со 136 оленей? Он тоже берет свои свои карманы и хочет носить свои деньги поближе и сердцу... — Ну, чуть возмани. Есть же в нашей стране настоящие патриоты—восклицает Гувер. А ну как, позволю сюда войти этой... как ее... федерации трудя!

Желтые флажки вместе с другими лидерами социалистических и регидионных профсоюзов советуются. В воте лица председателя Гувер.

На совещании обсуждается план «создания всеамериканской организации, которая

должна признать как патристическим чудесом лиц, припрятавших золотую валюту, и убеждать их хранить деньги в банках».

Ох, этот Гувер, чудак—Гувер! Пресса финансово-английских несколько дней подряд потешалась над его планом.

— Патриотизм не воспринимает припрятыванию валюты, но нет основного доверия к банкам!

Финансовые тузы считают, что на патриотизме денег не удержишь. Однако, сквозь смех пресса высказывает опасения, что новый план Гувера еще более усилит изрядные владения, но не столько, как тот более скромный план Гувера.

Вся эта мичишань возня в лагере всеамериканского капитала в поисках выхода из кризиса изобличает несоблюдение правых верхушки выйти из кризиса путем всяких реконструктивных мер, эти меры смещены в своей беспомощности. Поведение Гувера придает им внешне характер бессодержательного фарса. Но это внешность чрезвычайно обманчива. Нельзя забывать, что ни кто иной, как этот «чудак» стоит во главе правительства крупнейшей империалистической державы, агрессивная политика которой по отношению к Советскому Союзу выражена достаточно отчетливо.

Чем более беспомощны будут политики американского империализма преодолевать кризис путем оптимистичных выходов мер и путем контр-революционного наступления внутри страны и в колониях, тем более возрастает опасность наступления САСШ на путь Японии (конкретный пример на сегодня) в попытке обрушиться на СССР оплот мирового революционизма, в попытке разрядить тлеющую атмосферу в колониях—зарывания империалистической политики, организацию антиимпериалистический фронт, борясь за революционный выход из кризиса.

О ЕДИНОВРЕМЕННОМ СБОРЕ НА НУЖДЫ КУЛЬТУРНОГО ЖИЛИЩНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

В целях обеспечения плана жилищно-коммунального строительства городов и поселков...

- 1. Внести на 1932 год на территории гор. Томска взимание единовременного сбора на нужды культурного и жилищного строительства.
2. Сбором облагаются все граждане имеющие самостоятельные источники дохода...

ПРИМЕЧАНИЕ: В случае, если плательщик сбора получает доходы по нескольким источникам...

4. От уплаты сбора освобождаются: а) граждане отнесенные к первым трем категориям (ст. 3), если их заработок не превышает 75 р. в месяц.

ПРИМЕЧАНИЕ 1. Лица начальствующего состава, состоящие на действительной военной службе...

6. Рабочие и служащие, работающие в общих мастерских, кооперированных кустарей и ремесленники...

Table with 2 columns: 'Размер сбора в рублях по катег. плательщ.' and 'Мес. доход в рублях'. Rows include categories I-V and income levels from 75 to 400 rubles.

С плательщиков, имеющих свыше 500 руб. в мес. доходе, сбор взимается в процентном отношении к сумме месячного дохода в размере:

Table with 2 columns: 'Категория' and 'Процент'. Rows I-V with percentages 33, 30, 25, 20, 15.

9. Мес. доходом признается: а) для рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников...

10. В состав месячного дохода рабочих, служащих, кооперированных кустарей и ремесленников...

11. Не подлежит включению в состав месячного дохода указанных в предыдущей ст. лиц...

12. При работе рабочих и служащих в нескольких предприятиях, учреждениях или организациях...

13. Если рабочие, служащие и кооперированные кустарей, ремесленники, работающие в общих мастерских...

14. При получении заработной платы свыше 500 руб. в мес. доходе, сбор исчисляется в первом три срока уплаты...

15. Исполнение сбора с указанных в п. 14 лица производится: а) в первом три срока по 1/3 от суммы заработка...

16. Исполнение сбора с указанных в п. 15 лица производится: а) в первом три срока по 1/3 от суммы заработка...

17. Рабочие и служащие, лица получающие доходы от литературной и научной работы...

18. Кооперированные кустарей и ремесленники, работающие в общих мастерских...

19. Кулацкий сбор установлен на весь 1932 год поэтому взимание его производится со всех граждан...

20. Исчисление и взимание сбора производится: а) с рабочих, служащих, кооперированных кустарей...

21. На неплатильщиков подаются жалобы в месячный срок в городскую налоговую инспекцию...

Председатель Томского Городского Совета БОРИСОВ, Секретарь Томского Городского Совета, ШТАЛДЕРМАН.

КИНО 1. 10 февраля последний день германский фильм из цирковой жизни МЕРТВЯЯ ПЕТЛЯ.

КИНО 2. Ввиду срочного возврата только два дня 9 и 10 февраля. ДНЕМ. Веселая комедия ДВА ДРУГА. МОДЕЛЬ И ПОДРУГА.

ВЕЧЕРОМ. Худож. фильм ПАРИЖСКИЙ САПОЖНИК. В главных ролях: В. Соловьев, Бужинская, Гудкин.

Музыкальная иллюстрация - концертная ансамбль. Нач. сеанс: начало в 3 1/2 и 5 ч., вечером в 6 1/2, 8 и 9 1/2 ч.

Касса с 3-х часов. Скоро в двух «Нью-Йорк». Дом Красной Армии.

10 февраля веселая комедия в 7 частях ПРАЗДНИК СЯТОГО НОРГЕНА.

В глав. ролях: заслуж. артисты Игорь Ильинский и Гитров. Только 2 сеанса. Начало в 8 10 часов.

Томский галтер, трикотаж. МАГАЗИН № 6 ЗНО ИЗВЕЩАЕТ.

На основании полученной телеграммы и закупки большой партии прожекторов...

К сведению. подполковник. С февраля срок приема подлинных на газеты...

Уроки машинописи. Е. П. Янишевской и прием переписки. Алтеевский пер, 9, кв. 11-12.

Требуются хронометристы, валя по соглашению. Лесничхоз, ул. Розы Люксембург, 22, Лепкин.

Нужна старуха к детям, нужда старуха к детям, ул. Красн. Пожарника, 83, кв. 2.

Нужна опытная няня к новорожден. ребенку. Горный корпус, бывш. технологический институт, кв. 12.

Всем руководителям учреждений, предприятий и организаций гор. Томска предлагается выслать своих бухгалтеров на инструктивный совещание...

Совещание назначено: а) для учреждений, предприятий и организаций, находящихся по правому берегу р. Ушайки...

Зав. горфо ДРОЗДЕЦКИИ, Инспектор по м/п.ч. ГОРОДИКОВ.

ГОРЗЕМЛЕСХОЗ объявляет госзаказание, предприятиям и организациям подающим заявки на аренду гор. земель...

ГОРЗЕМЛЕСХОЗ. Просьба выслать представителя. ГОРЗЕМЛЕСХОЗ.

10 1/2 32 г. в 8 часов вечера, в помещении К. заседание 10 1/2 32 г. в 8 часов вечера...

Совещание культурпроактива ВЛКСМ. во мнотру марксистско-ленинской учебной группы...

10 1/2 32 г. в 8 часов вечера, в помещении К. заседание 10 1/2 32 г. в 8 часов вечера...

13 и 14 февраля - целевой спектакль Горно-инженерского техникума для рабочих и служащих...

17-го февраля целевой спектакль для Промсоюза.

Томский городской театр. 10 февраля открытый спектакль. КТО ИДЕТ. Билеты продаются.

12 февраля целевой спектакль для МЕЖДУБУРЬЕ. завода «Металлист».

13 и 14 февраля - целевой спектакль Горно-инженерского техникума для рабочих и служащих...

17-го февраля целевой спектакль для Промсоюза.

Издательство «Красное Знамя» издает подлинную газету «Красное Знамя», что ввиду не...

Томский комбинат кооперативного образования Запсибрайсоюза открывает 10 марта с.г. вечерний студентский клуб...

К заявлениям о приеме в рабфак принимаются: 1. Автобиография...

СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО «НЬЮ-ЙОРК» ПРИСТУПИЛО К РАСЧЕТАМ ПО ПОЛИСАМ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН.

По желанию полисодержателей 25%, следствием им суммы будут оплачены ордерами ГОРПСИНА...

Госбанк, горПКИ, Горпрокуратура и Горпрофсовет. 15-го февраля с.г. в ШЕСТЬ ЧАСОВ ВЕЧЕРА...

Ввиду перехода весовой фабрики от завода «Металлист» в систему треста «Росметропес»...

Томский филиал комбината с/тского образования при западно-сибир. кредитной обществу...

БУХГАЛТЕРОВ для системы Союзмаспрома. 1. Принимаются лица от 20 до 40-летн. возраста...

2. Для лиц имеющих стаж по счетоводству до 4-х лет требуется образование не ниже 7 групп...

3. При заведении необходимо представить следующие документы: о рождении, о семейном статусе...

4. Все принятые с момента начала занятий обеспечиваются стипендией в размере 120 руб. в мес. и не...

5. Срок обучения 6 7 месяцев. 6. Все окончившие обязаны проработать в системе Союзмаспрома не менее 2-х лет...

7. Заведение со всеми документами направляет по адресу: г. Томск, Источная, № 14, комбинату с/тского образования «ОРУ».

8. Заявления принимаются до 20 февраля. Директор Н. ТАРАСОВ. Союзмаспрома ЛЕОНЧИК.

Томский филиал комбината с/тского образования при западно-сибир. кредитной обществу...